

产业聚焦

100年 生产一块布! 100years, always fabric!
地址:江苏省江阴市花东路9-15号
电话:0510-8062-9999

携手并肩 砥砺前行 奋力推动昆山试验区建设迈上更高台阶

昆山试验区第八次部省际联席会议召开

□ 本报记者 汪宏胜

12月25日,江苏昆山深化两岸产业合作试验区部省际联席会议第八次会议在昆山召开。

今年部省际联席会议恰逢国务院批复同意扩大昆山试验区范围。2019年,昆山试验区第七次部省际联席会议明确,积极研究将昆山试验区管理范围扩大至昆山全地域,实施“区(试验区)政(市政府)合一”。

会议指出,昆山试验区要贯彻落实好国务院关于扩大昆山试验区范围的批复精神和要求,做好试验区政策在全市域推广工作,确保在昆台胞企同等享受政策红利,并加强宣传工作,向台胞企释放持续扩大两岸经济文化交流合作的积极信号,稳定台胞企扎根昆山、在大陆发展的预期和信心。

会议听取了关于江苏省对台工作及昆山试验区建设总体情况的汇报,并就江苏省提请第八次联席会议协商解决的事项进行了审议。会议明确,支持昆山试验区在两岸产业合作、综保区高质量发展、投资贸易便利化、社会建设等方面先行先试相关政策措施,发挥好昆山试验区在地方层面加强两岸交流合作中的示范作用。

会议强调,各部和江苏省要全面贯彻中央对台工作决策部署,进一步加强对昆山试验区的指导与服务,继续推动昆山试验区作为促进两岸产业合作转型升级的先行先试区、两岸中小企业深度合作的重要载体、两岸交流合作模式创新示范平台的各项工作,及时



总结推广昆山试验区好经验和好做法。

今年是昆台融合发展30周年,30年来,昆山在国家改革开放的大潮中,砥砺前行,开拓创新,通过搭建多类型、多层次、多领域的高能级发展平台和政策高地,吸引台资、台企、台湾人才来昆创新创业,创造了县域经济快速发展的成就。2013年,国务院批准设立昆山深化两岸产业合作试验区,七年来,昆山试验区在两岸产业合作、金融改革创新、投资贸易便利化、民间交流交往等方面先行先试了110项政策举措。

特别是今年以来,昆山试验区积极克服新冠肺炎疫情和贸易摩擦不利影响,统筹做好疫情防控和台企复工复产,绘制产业链协同复工“树状图”,开通复工专列专车专机,建立重点台企精准服务机制,出台10项财政金融支持措施,帮助企业解决防疫物资、劳动用工、产业配套等困难,助力企业稳订单、稳市场。开展“昆如意”暖企行活动,为1400余家台企先行兑付稳岗返还款4262万元,为12家台企发放总部扶持资金2362万元,减免台企社保费13.9亿元,办理台企出口退税82.2亿元。

昆山试验区深入推进产业转型升级。昆山试验区抓住疫情期间全球产业链跨境调整机遇,加大对台招商引资力度。今年1-11月,全市新批台资项目180个,同比增长16.1%,新增台资项目投资总额22.1亿美元,增长53.2%。

据了解,中国草莓文化旅游节是由中国园艺学会草莓分会发起并组织的全国性草莓大会。自2001年以来已连续举办了18届,每一届大会都推动了草莓产业与科技的快速发展,具有广泛的国际声誉和影响力。本次大会包含全国草莓评比、草莓文化旅游节开幕式、草莓种植观摩、草莓学术论坛等五大板块内容,展示出句容市草莓产业的新科技、新成果、新方向,为全国草莓产业提供相互交流学习的平台,共同促进全国草莓产业提档升级,同时擦亮“中国草莓之乡”金字招牌,让“精品草莓第一市”——句容,走出中国,走向世界。

22日下午,与会嘉宾们集体到句容市草莓种植主产区白兔镇,对全国劳模草莓种植示范基地、徐村草莓标准化种植示范基地、产业园区公共服务中心进行了现场观摩,展示句容市草莓的新品种选育、草莓种植的全程绿色防控技术等。

扩大苏绣影响力 提升刺绣消费需求

“双12苏州购物节”苏绣专场暨绣品街开街20周年庆典活动举行

本报讯(记者 汪宏胜)12月26日,“匠心汇聚·共绣未来·双12购物节”苏绣专场暨绣品街开街20周年庆典活动在苏州高新区镇湖街道绣品街举办。活动以“苏绣非遗与东方美学”为主题,将中国传统艺术瑰宝——苏绣,以一种新的方式展现在大众视野中,扩大苏绣这一传统技艺的文化影响力,并促进刺绣业经济消费发展。

本次活动首次采取与线上网络平台合作的方式,进行苏绣作品文化的传承。现场举行了“双12苏州购物节”苏绣专场暨绣品街开街20周年启动仪式,“国风x苏绣”UP主带你玩转苏绣小镇首发仪式、苏绣绣品发布show、苏绣老店授牌仪式、“苏绣馆”阿里拍卖首拍仪式、绣美·生活直播间秒杀环节、绣美集市等活动环节。

据了解,2020年是苏州高新区镇湖街道绣品街开街20周年,地处太湖之滨的镇湖,是苏绣的主要发源地,先后被文化部命名为“刺绣艺术之乡”“文化产业示范基地”“国家级非物质文化遗产(苏绣项目)生产性保护示范基地”。镇湖苏绣产业具有得天独厚的人才优势和深厚悠远的文化积淀,2万多人口中有近1万人从事刺绣相关工作,行业年销售总额超过10亿元,累计80余件苏绣艺术品作为国礼赠送给国外友人。

其中,《侍女蹴鞠图》成为代表中国向国际奥委会赠送的国礼。2000年,绣品街建成开街,吸引了400余家商户入驻;2011年,绣品街获评全国特色小镇,成为了苏州高新区第二条国字号商业街;2017年乘着苏绣小镇建设的东风,绣品街再一次提档升级,焕发活力。近日,绣品街再次获评第五批国家级知识产权保护规范化市场,成为苏州市迄今

解决融资需求4.2亿元,“昆链贷”为20家企业解决融资需求2.2亿元。深化两岸金融合作,台企集团内部人民币跨境双向借款突破220亿元,省内率先实施线上审核跨境人民币结算电子单证业务,合计办理跨境收支超6亿元。两岸合资苏银凯基消费金融公司成功获批筹建,成为全省首家两岸合资的消费金融公司。全力支持企业拓展资本市场,新增2家台资企业登陆科创板,台资上市挂牌企业总数达26家。获批设立国家进口贸易促进创新示范区,以扩大进口带动产业提质增效。

持续扩大两岸同胞交流交往。《昆山深化两岸产业合作试验区条例》获得江苏省人大常委会表决通过,这是江苏首次为县级市特定区域立法,将为台商台胞在昆工作生活学习提供全方位、宽领域的法律保障。鼓励支持两岸青年来昆就业创业,推进5个海峡两岸青年就业创业基地建设,累计引进台资项目106个,4位台籍人才入选国家级人才,1人入选科技部创新人才,7人入选江苏省双创人才。深化“同城待遇”,放宽台胞购房限制,支持台胞参加城乡居民养老保险,1名台胞获江苏省五一劳动奖章,3名台胞获苏州市五一劳动奖章,13名台胞获昆山市劳动模范。

率先设立涉台纠纷人民调解委员会与台胞权益保障法官工作室,进一步保障台胞合法权益。成功举办海峡两岸(昆山)马拉松赛、两岸中秋灯会等重大活动。充分发挥试验区示范引领作用。持续深化昆山试验区、淮安自贸发展联盟协同发展,积极向淮安复制推广昆山试验区成熟的政策经验,目前已有综保区高质量发展、两岸职业资格互认等12条成熟政策经验在淮安复制推广。加快推进淮昆台资合作产业园建设,设立淮昆台资合作产业园指挥部,实现淮昆台资合作产业园实体化运行。昆山试验区积极履行两岸产业合作区发展联盟理事长单位职责,推动经验互鉴和政策复制推广,联盟影响力不断扩大,并结合产业转型升级,鼓励引导有需求的台资企业向其他两岸产业合作区拓展发展空间,推动两岸融合发展向更深层次、更高层次迈进。

扎实推进功能平台载体建设。获批建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区,创新推出“昆台融”“昆链贷”“昆贷贷”等金融产品,通过政府为企业增信,综合风险池与合作银行共担风险,促进银行对企业贷款,满足中小微企业及产业链关键配套企业融资需求,截至目前“昆台融”已为75家台企

解决融资需求4.2亿元,“昆链贷”为20家企业解决融资需求2.2亿元。深化两岸金融合作,台企集团内部人民币跨境双向借款突破220亿元,省内率先实施线上审核跨境人民币结算电子单证业务,合计办理跨境收支超6亿元。两岸合资苏银凯基消费金融公司成功获批筹建,成为全省首家两岸合资的消费金融公司。全力支持企业拓展资本市场,新增2家台资企业登陆科创板,台资上市挂牌企业总数达26家。获批设立国家进口贸易促进创新示范区,以扩大进口带动产业提质增效。

持续扩大两岸同胞交流交往。《昆山深化两岸产业合作试验区条例》获得江苏省人大常委会表决通过,这是江苏首次为县级市特定区域立法,将为台商台胞在昆工作生活学习提供全方位、宽领域的法律保障。鼓励支持两岸青年来昆就业创业,推进5个海峡两岸青年就业创业基地建设,累计引进台资项目106个,4位台籍人才入选国家级人才,1人入选科技部创新人才,7人入选江苏省双创人才。深化“同城待遇”,放宽台胞购房限制,支持台胞参加城乡居民养老保险,1名台胞获江苏省五一劳动奖章,3名台胞获苏州市五一劳动奖章,13名台胞获昆山市劳动模范。

率先设立涉台纠纷人民调解委员会与台胞权益保障法官工作室,进一步保障台胞合法权益。成功举办海峡两岸(昆山)马拉松赛、两岸中秋灯会等重大活动。充分发挥试验区示范引领作用。持续深化昆山试验区、淮安自贸发展联盟协同发展,积极向淮安复制推广昆山试验区成熟的政策经验,目前已有综保区高质量发展、两岸职业资格互认等12条成熟政策经验在淮安复制推广。加快推进淮昆台资合作产业园建设,设立淮昆台资合作产业园指挥部,实现淮昆台资合作产业园实体化运行。昆山试验区积极履行两岸产业合作区发展联盟理事长单位职责,推动经验互鉴和政策复制推广,联盟影响力不断扩大,并结合产业转型升级,鼓励引导有需求的台资企业向其他两岸产业合作区拓展发展空间,推动两岸融合发展向更深层次、更高层次迈进。

扎实推进功能平台载体建设。获批建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区,创新推出“昆台融”“昆链贷”“昆贷贷”等金融产品,通过政府为企业增信,综合风险池与合作银行共担风险,促进银行对企业贷款,满足中小微企业及产业链关键配套企业融资需求,截至目前“昆台融”已为75家台企

扎实推进功能平台载体建设。获批建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区,创新推出“昆台融”“昆链贷”“昆贷贷”等金融产品,通过政府为企业增信,综合风险池与合作银行共担风险,促进银行对企业贷款,满足中小微企业及产业链关键配套企业融资需求,截至目前“昆台融”已为75家台企

扎实推进功能平台载体建设。获批建设金融支持深化两岸产业合作改革创新试验区,创新推出“昆台融”“昆链贷”“昆贷贷”等金融产品,通过政府为企业增信,综合风险池与合作银行共担风险,促进银行对企业贷款,满足中小微企业及产业链关键配套企业融资需求,截至目前“昆台融”已为75家台企

□ 程杰 毕剑 本报记者 魏静

年终岁末,为进一步激活市场消费,江苏华润苏果将于12月31日晚10点至2021年1月6日晚24点开展为期6天的元旦大促活动。届时,百余品类、数万商品5折起,元旦限时购,CEO爆品推荐,线上优惠等活动将为苏皖消费者奉上异彩纷呈的消费盛宴。

大促时间延长,门店营业时间到零点

时间进入12月底,“华润苏果元旦大促什么时候举办?”“这次大促有几天?”等话题不断出现在苏果官方微博下,消费者对苏果元旦跨年大促翘首以盼。据不完全统计,自2016年以来,苏皖地区已经有1亿多消费者加入到华润苏果元旦大促活动,对岁末消费市场起到强力拉动作用,被业界及媒体称之为特有的“苏果现象”。

为方便消费者有充裕的时间错峰消费、安全消费,这次大促自2020年12月31日晚10点至2021年1月6日晚12点,为期6天。大促期间,华润苏果购物广场、社区店、生活超市将打烊时间延长至晚上12点。

百余品类商品5折起,近千支新品亮相货架

为响应政府扩内需、促消费要求,华润苏果今年在折扣力度、折扣范围、营销活动中均做了增强,对消费者青睐的粮油酱醋、家庭清洁、纸品、酒水饮料、个人护理等民生商品做足了备货,确保充分满足顾客采购需求。

据了解,本次大促打出5-8折的超大力度折扣,涵盖了全品类的数万单品,如茶叶、面膜、牙刷、床上用品、内衣、服装、陶瓷碗盘杯等商品5折优惠;酱油、食醋、料酒、洗发水、牙膏、护肤品、香皂、沐浴露、洗手液、卫生巾、纸品等商品6折优惠;冷冻品、盒装蛋、饼干糕点、锅具、陶瓷煲、小家电、常温牛奶、孕婴奶粉、冷藏乳酸菌饮料、保健品、酒、精品水果等商品7-8折优惠。此外,商超还精选了近120支民生商品开展“元旦限时购”活动。

为不断满足需求侧消费升级,提升消费体验,华润苏果还引进了近千支新品丰富大促货架,如金典有机纯牛奶奶灯盏等大单品,达利园瑞多滋饼干等定制品、三只松鼠鼠年最牛零食大礼包、辉业尊礼有机杂粮礼盒等升级品。

线上线下同步折扣,宅家购物更便捷

记者了解到,苏果线上新年24小时不打烊同样令人期待,消费者通过万家APP、京东到家、饿了么、美团等线上渠道可以同步享受线下大力度折扣及一小时送到家服务。此外,线上还特别推出万家APP购物满139元免基础运费,京东到家推出满59元减5元、满99元减10元,饿了么、美团推出满99元减5元等满减叠加优惠,也在赋予线上大促更多乐趣。

为减少消费者排队等待时间,华润苏果在很多大型门店都将增设临时收银设备,增派收银员。消费者还可以通过自助收银机、手机扫描商品上的条形码完成一键支付,节省结账时间。

此外,华润苏果还将持续做好常态化疫情防控工作,严格落实政府各项疫情防控要求,做到“不松懈、不打折”,持续强化购物车、电扶梯、收银区等场所消杀及卖场通风工作,加强疫情防控的监督检查,保障顾客员工的健康安全。

波司登公益基金会捐赠防寒服情暖灵台

近日,“春暖衣冬”波司登情暖灵台防寒服捐赠仪式在甘肃省灵台县梁原中学举行。活动当天,该县团县委、县民政局、县教育局、灵台县慈善协会、梁原乡负责同志及受助学生和家共240余人参加了仪式。

“波司登公司和波司登公益基金会对我灵台县贫困学子的爱心捐赠,是对灵台学子的拳拳关爱,是对灵台教育事业发展和社会发展的关心支持,更是弘扬中华民族扶危济困传统美德的生动实践,彰显的是波司登勇挑社会责任的担当作为,带给受助学生和家庭的不仅仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞。”捐赠仪式上,团县委主要负责人介绍了波司登公司和波司登公益基金会相关情况和捐赠情况。

灵台县梁原中学是一所农村寄宿制初级中学,建校已有七十多年。梁原中学校长致答谢辞,现场向梁原中学111名受助学生发放了羽绒服,并向爱心企业回赠了锦旗。

寒冬冬日里,波司登公益基金会将温

暖与爱心送给每一个需要帮助的孩子,温暖而美好,就像最初的、最执着的信念——“传承文化,传播公益,传递温暖”“关注困境儿童教育,实现生命本有价值”。希望受助学生心怀感恩,珍惜当下宝贵的学习机会,牢固树立热爱祖国、热爱家乡、立志成才、回报社会的远大理想,把眼前的困难化作成功路上的垫脚石,把坎坷作为成长成才的宝贵经历,把社会关爱化作勤奋学习的强大动力,自尊、自信、自强、自立,用自己的勤奋和智慧创造美好的未来,努力把自己培养成社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

仪式结束后,该县团县委、县教育局负责同志前往龙门中学、灵台三中、上良中学、星火中学、百里中学和新集九年制学校等六所学校,分别举行了羽绒服集中发放活动。

本次活动,波司登公益基金会共捐赠并发放羽绒服345件,总价值184705元,受助学生共计345人。

(忽 艳 邓 靖)

江阴港港口集团码头 获评五星级“江苏绿色港口”称号

本报讯(记者 徐良)近日,在江苏港航高质量发展论坛上,江阴港港口集团码头获评五星级“江苏绿色港口”,成为全省获此殊荣的四家港口企业之一。

为更好打造“江苏绿色港口”品牌,今年7月,江苏省交通运输厅启动“绿色港口”评价工作,根据评价工作实施方案,港口企业需通过严格的评价指标方有参评资格。经各市港口主管部门初审,报省综合交通运输学会(港航分会)评价,星级称号有效期为三年。

江阴港口集团一直以来致力于建设“生态和谐、资源节约、环境友好”的绿色生态港口,根据自身发展需要,积极转变发展模式,将绿色、生态理念融入到企业生产经营的各个环节,统筹协调处理好生产与环保、发展建设与生态建设的关系。

江阴港港口集团码头累计投入上亿元,积极实施风光互补供电系统、光伏发

电系统、内燃轮胎吊油改电、堆场作业设备油改气等多个节能减排项目。在港区内种植竹林、草坪、树木等植物,港区可绿化区域绿化率达到100%,移步皆景,让人感觉置身公园之中。积极推进环保管理软件升级,设立安全生产环保指挥中心,引入港口智能化生产管理系统,对港区生产进行24小时实时督查考核,实实在在提升环保管理水平。

“绿色港口建设是一项长期的、艰巨的工作任务,在取得阶段成效的同时,江阴港港口集团将以五星级‘江苏绿色港口’为新起点,以更高的标准严格要求企业自身与世界一流绿色港口看齐,积极开展港口交流、技术分享、经验互通、取长补短,充分将5G、区块链、人工智能等新时代先进技术融入到绿色港口建设工作中,助力绿色港口的新模式建设,争创世界一流绿色港口。”该集团相关负责人表示。